
Ata de nº24/2014, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da Bahia. 

Sessão Ordinária de 22 de Julho de 2014. Aos vinte e dois dias do mês de julho de 

2014, às dezoito e trinta horas, no auditório da Câmara Municipal de Teixeira de 

Freitas, sito a Rua Massanori Nagao, número sessenta e quatro, Centro, nesta 

cidade, realizou-se Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, 

sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor, Vereador Ronaldo Alves Cordeiro, 

com a presença dos demais vereadores constantes do livro de presença. Verificada 

a existência de quorum legal, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão. Em 

seguida, solicitou ao Vereador Adriano Santos Souza, que procedesse a leitura de 

um texto bíblico, que na oportunidade foi proferida no livro de Salmos, capítulo 105. 

Após, submeteu a votação do plenário: Ata nº23/2014 de 15 de julho de 2014, que 

fora encaminhada anteriormente aos gabinetes e após deliberações do plenário, 

aprovadas por unanimidade. Depois, o Senhor Presidente solicitou do Primeiro 

Secretário, Vereador Domingos Oliveira Donato, a leitura da MATÉRIA DO 

EXPEDIENTE, que constou de: Indicação nº275/2014, de 21 de Julho de 2014, de 

autoria do vereador Gilberto Lemes Soares, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 

Municipal, a implantação nos  prédios públicos sistema de utilização de energia 

passiva, e que no projeto arquitetônico das edificações seja especificado as 

contribuições efetivas para economia de energia elétrica, decorrentes do 

aproveitamento de recursos naturais como luz solar e vento; Indicação nº276/2014, 

de 21 de Julho de 2014, de autoria do vereador Joanilton Rodrigues dos Santos, 

INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a implantação do PAA  (Programa de 

Aquisição de Alimentos) no Município de Teixeira de Freitas- BA; Indicação 

nº277/2014, de 22 de Julho de 2014, de autoria do vereador Gilberto Lemes 

Soares, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal,a construção de uma rotatória na 

Av. João Paulo II, no ponto que da acesso a faculdade na Rua Nova Esperança e 

do Shopping Pátio Mix; Indicação nº278/2014, de 22 de Julho de 2014, de autoria 

do vereador Juvenal Etelvina Laureano, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal,a 

construção de uma boca de lobo e a pavimentação nas ruas João de Jesus, João 

Pessoa no bairro Vila Vargas; Indicação nº279/2014, de 22 de Julho de 2014, de 

autoria do vereador Adriano Santos Souza, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 

Municipal,a pavimentação asfáltica da Rua José Tomás da Silva no bairro 

Residencial dos Pioneiros; Indicação nº280/2014, de 22 de Julho de 2014, de 

autoria do vereador José Vicente dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 

Municipal, a rede de esgoto da Rua Atenas, localizada no bairro Nova Teixeira; 

Indicação nº281/2014, de 09 de Julho de 2014, de autoria do vereador Milton 

Resende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a obra de 

asfaltamento nas Ruas Monteiro Lobato, Marques dos Santos, Oxalá, no bairro 

Arco Verde; Indicação nº282/2014, de 22 de Julho de 2014, de autoria do vereador 

Milton Resende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a implantação 

de curso de capacitação como: (meio ambiente, comércio, design, comunicação, 

entre outros) na Escola Municipal Amigos de Aracruz, com objetivo de adequar o 

estudante em seu primeiro emprego pós formação escolar; Pedido de providência 

nº49/2014, de 22 de Julho de 2014, de autoria do vereador Ariston Pinheiro da 



Costa, solicita ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que seja feito o serviço de limpeza e 

escoamento na rua José Roberto da Silva, no bairro São Lourenço; Pedido de 

providência nº50/2014, de 22 de Julho de 2014, de autoria da vereadora Oneidi 

Alves de Sousa, solicita ao Exmº Sr. Prefeito Municipal,que sejam tomadas as 

medidas cabíveis para a manutenção da rede de esgoto do bairro Vila Caraípe; 

Pedido de providência nº51/2014, de 22 de Julho de 2014, de autoria do vereador 

Adriano Santos Souza, solicita ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que seja designado 

um Médico Pneumologista, para atender na rede Pública do Município; Pedido de 

providência nº52/2014, de 22 de Julho de 2014, de autoria do vereador Joanilton 

Rodrigues dos Santos, solicita ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, os serviço de 

recuperação do calçamento da Rua Dom Manuel, localizada no bairro São 

Lourenço; Pedido de providência nº53/2014, de 22 de Julho de 2014, de autoria do 

vereador Edinaldo Rezende dos Santos, solicita ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a 

realização de concurso público no âmbito do município para o ano de 2014; Moção 

de Congratulação nº116/2014, de 17 de Julho de 2014, de autoria do vereador 

Joanilton Rodrigues dos Santos, à empresa TV Santa Cruz que no mês de Junho 

de 2014 passa a transmitir o sinal digital em nossa cidade de Teixeira de Freitas-

Ba.; Moção de Congratulação nº117/2014, de 21 de Julho de 2014, de autoria do 

vereador Edinaldo Rezende dos Santos, ao CEMAS – Centro Educacional 

Machado de Assis, e a Senhora Rosangela Martins de Sousa Passos, pelo trabalho 

desenvolvido nesta escola; Moção de Pesar nº118/2014, de 18 de Julho de 2014, 

de autoria dos vereadores da Câmara Municipal, pelo falecimento do Senhor 

Juscélio Alves de Oliveira (Ex-vereador desta Casa Legislativa); Moção de Pesar 

nº119/2014, de 21 de Julho de 2014, de autoria dos vereadores da Câmara 

Municipal, pelo falecimento do Senhor Natival Alves Muniz; Moção de Apoio 

nº120/2014, de 21 de Julho de 2014, de autoria do vereador Ronaldo Alves 

Cordeiro, ao Maestro Orley Silva, pelo excelente trabalho prestado à música e ao 

povo teixeirense, através do Projeto Orquestrando Futuros; Projeto de Lei do 

Legislativo nº78/2014, de 14 de Julho de 2014, de autoria dos vereadores Yuri 

Takao Shinozaki e Agnaldo Teixeira Barbosa “Dispõe a respeito da fixação de 

cartaz conscientizando a população sobre os perigos de Síndrome Alcoólica Fetal 

em todos os estabelecimentos comerciais, localizados no Município, que 

comercializam bebidas alcoólicas”; Projeto de Lei do Legislativo nº79/2014, de 22 

de Julho de 2014, de autoria do vereador Agnaldo Teixeira Barbosa “Estabelece 

um percentual mínimo de cotas de empregos, na iniciativa privada, para pessoas a 

partir dos 50 anos de idade no Município de Teixeira de Freitas e dá outras 

providências”; Parecer das Comissões de Constituição, Justiça e Redação, ao 

Projeto de Decreto Legislativo nº 03/2014, de 15 de Julho de 2014. Finda a leitura 

da matéria, o Senhor Presidente destacou a presença do Senhor Adriano Martins, 

diretor da TV Santa Cruz, ao passo que o convidou para fazer parte da Mesa. 

Neste momento, o Senhor Presidente passou a palavra aos ORADORES 

INSCRITOS para falarem em único expediente, e na oportunidade fizeram uso da 

tribuna: O Vereador Ariston Pinheiro da Costa saudou a todos. Falou que espera 

que o novo secretário de educação consiga resolver problemas de escolas que 



estão precisando de melhorias. Disse que os vereadores têm feito cobranças ao 

Prefeito, e que este mudou alguns secretários, que espera que com estes novos 

secretários as coisas melhorem. Destacou o período eleitoral que já se inicia, e 

expressou seu desejo de que sejam eleitas pessoas comprometidas. Destacou a 

votação das contas do Padre Apparecido. Falou que foi questionado por algumas 

pessoas porque votou pela aprovação das contas do Padre. Disse que entende 

que muitas vezes o ocupante de mandato eletivo é atropelado pelo sistema. Falou 

das dificuldades no que se refere ao futebol nas comunidades, que é difícil 

conseguir uma bola. Disse à Vereadora Erlita Conceição de Freitas que espera que 

a mesma consiga, caso eleita deputada estadual, articular a captação de recursos 

do Estado para ajudar o Município. Falou que apesar das dificuldades, não se 

arrepende de estar vereador, e que será candidato novamente. O Vereador Ailson 

da Cruz Pereira saudou a todos. Falou que o Padre Apparecido foi o melhor 

prefeito de Teixeira de Freitas e que é o seu grande amigo, que é graças a 

oportunidade que lhe deu, de mostrar o seu trabalho, que hoje está vereador. 

Agradeceu aos vereadores que votaram pela aprovação das contas do Padre 

Apparecido de 2011 e pediu que votem pela aprovação das contas de 2012. Falou 

da falta de investimento no futebol no “país do futebol”, onde só existem dois 

centros de treinamento para crianças e citou a Alemanha, onde existem 25 centros. 

Disse que espera que o secretário municipal de esporte volte a fomentar o futebol, 

que é projeto do Serrano apoiar as escolinhas de futebol, porém isto não tem 

ocorrido. Convidou ao Vereador Ariston Pinheiro da Costa para fazer uma parceria 

com o comércio para conseguir apoio para o futebol em Santo Antonio.  E mais 

uma vez, pediu aos vereadores para aprovar as contas do Padre Apparecido. 

Finalizando, agradeceu ao Padre Apparecido por tudo o que lhe fez. O Vereador 

Manoel Pedro da Silva Neto saudou a todos. Falou que o secretário de educação 

anterior não conhecia as escolas, não conhecia as diretoras.  Disse que espera que 

o novo secretário de educação dê um grande exemplo. Manifestou seu apoio a 

realização de torneio de futebol em Santo Antonio. Reclamou da falta de apoio da 

secretaria de esporte às escolinhas de futebol. Falou ao Padre Apparecido que 

pode contar com seu apoio. Disse que hoje as pessoas desejam a volta do Padre 

Apparecido, porque estão insatisfeitas com o descaso da administração com a 

cidade. Chamou a atenção dos vereadores para o fato de que foram eleitos para 

representar o povo e não prefeito ou secretários, que tomem cuidado com esta 

postura, pois nas próximas eleições pode ser que não se reelejam. Observou que 

tem secretários e deputados de fora, que querem mandar em Teixeira de Freitas e 

estão acabando com a cidade. Falou que os vereadores precisam sentar pra 

analisar os problemas de Teixeira de Freitas e buscar solução para aquilo que 

estiver errado. O Vereador Gilberto Lemes Soares saudou a todos. Observou que 

em momentos políticos os comportamentos mudam, que às vezes se falta com a 

verdade. Citou acidente ocorrido em Belo Horizonte, em que culparam ao PT, e 

logo depois foi verificado que o partido não era culpado. Também chamou a 

atenção para os modelos de carros que carregam adesivo “Fora Dilma”. Discorreu 

sobre o investimento dos governos Lula e Dilma na educação superior, e por isto 



as pessoas têm acesso à universidade. Falou, com orgulho, que amanhã seguirá 

para formatura de sua filha. Disse que não tem como não acreditar que o país 

mudou. Falou de investimentos que estão sendo feitos no aeroporto de Teixeira de 

Freitas e em breve estará funcionando. Falou que o seu posicionamento quanto às 

contas do Padre Apparecido é conhecido por todos, que é transparente e não tem 

nenhum receio, e que vota de acordo com o que sabe e o que assistiu. O Vereador 

José Vicente dos Santos saudou a todos. Cumprimentou ao Padre Apparecido e 

disse que todos na Câmara o enxergam como um homem de bem, e certamente o 

resultado da votação lhe será favorável. Apresentou Indicação sobre rede de 

esgoto na Rua Atenas, no bairro Nova Teixeira. Foi aparteado pelo Vereador 

Joanilton Rodrigues dos Santos que informou que a Rua Atenas receberá 

reparação o mais breve possível. Prosseguindo, o Vereador José Vicente dos 

Santos se disse satisfeito com esta informação e agradeceu a todos. O Vereador 

Adalgiso Rodrigues Jardim saudou a todos. Defendeu que o cargo de vereador 

receba a nomenclatura de deputado municipal, pois entende que a função de 

vereador só difere das atividades de deputado estadual e federal no volume das 

ações. Ressaltou que saúde e educação são necessidades básicas, e depois, vem 

a infraestrutura. Disse que não vê perspectivas de pavimentação de Teixeira de 

Freitas se o Estado e a União não ajudarem. Falou que espera que em Brasília 

alguém ouça que Teixeira de Freitas precisa de melhorias.  O Vereador Domingos 

Oliveira Donato saudou a todos. Destacou a mobilização dos sindicatos. Falou da 

sessão que ocorrerá no dia 31/07, da Frente Parlamentar Municipal em Defesa dos 

Comerciários. Foi aparteado pelo Vereador Adalgiso Rodrigues Jardim que o 

incluiu na lista de oradores que admira. Prosseguindo, o Vereador Domingos 

Oliveira Donato parabenizou ao Vereador Gilberto Lemes Soares pela formatura de 

sua filha e reconheceu que à sua época, não era fácil frequentar as instituições de 

terceiro grau. Mas fica feliz que hoje os jovens vivenciam outra realidade, que 

inclusive sua filha também está concluindo curso superior. A respeito da Copa do 

Mundo, falou que não há como esquecer os bilhões que foram gastos para a 

construção das arenas de futebol. Chamou a atenção para a disparidade do padrão 

FIFA e o padrão da saúde e outras necessidades dos brasileiros. Falou da cultura 

dos erros de cálculo nas obras públicas. Destacou que as melhorias ocorridas no 

Brasil tiveram início no governo Fernando Henrique Cardoso e o governo Lula teve 

a inteligência de dar continuidade, e com isto ganhou os louros, conseguindo a 

reeleição. Falou da receptividade do povo brasileiro na Copa do Mundo, e que isto 

certamente imprimiu uma boa imagem do Brasil no exterior. O Vereador Adriano 

Santos Souza saudou a todos. Apresentou Pedido de Providência para que o 

Executivo contrate médico pneumologista para a rede pública e Indicação de 

pavimentação asfáltica da Rua José Tomás da Silva, no bairro Residencial dos 

Pioneiros. O Vereador Joanilton Rodrigues dos Santos saudou a todos. 

Apresentou Indicação de criação do Programa de Aquisição de Alimentos no 

Município de Teixeira de Freitas, semelhante ao já existente a nível federal. 

Apresentou Pedido de Providência ao Executivo para recuperação do calçamento 

da Rua Dom Manuel, localizada no bairro São Lourenço. Parabenizou ao Dr. 



Adriano Martins pela implantação da TV Digital no Município de Teixeira de Freitas, 

que está atendendo também aos municípios vizinhos. Por isso apresentou Moção 

de Congratulação à empresa TV Santa Cruz. Falou de reunião que os vereadores 

tiveram com o Prefeito, onde se discutiu problemas referentes a MRM, e desta 

discussão já saiu a informação que estarão chegando a Teixeira de Freitas dois 

caminhões hidrojatos para desentupir os canais da rede de esgoto. Finalizando, 

disse que é motivo de orgulho saber que de todas as cidades que apresentaram 

projetos para o PAC 2, a fim de captar recursos para o saneamento básico, apenas 

duas cidades do Brasil apresentaram todos os requisitos para receber esses 

recursos, sendo elas Campinas-SP e Teixeira de Freitas-Ba. E comemorou que em 

breve estes recursos estarão chegando ao nosso Município. A Vereadora Oneidi 

Alves de Sousa saudou a todos. Falou das dificuldades enfrentadas pelos bairros 

Bela Vista e Vila Caraípe por causa das obras da MRM. Disse que viu caminhão 

fazendo a limpeza nas ruas Prado e Jequitibá, porém a rua Eixo Norte está uma 

calamidade. Foi aparteada pelo Vereador Gilberto Lemes Soares que informou que 

um veículo vermelho com a frase “Deus é justo” está prejudicando o trânsito da 

Rua Massanori Nagao. Prosseguindo, a Vereadora Oneidi Alves de Sousa disse 

que é preciso manter o foco, no sentido de administrar bem o Município. Falou de 

programas que o governo petista desenvolve que foram criados no governo FHC. 

Falou que os gestores públicos precisam ficar atentos aos secretários que 

nomeiam, para não passarem pela mesma situação do Padre Apparecido. O 

Vereador Tomires Barbosa Monteiro saudou a todos. Falou que, no tocante as 

questões da Embasa, MRM e Prefeitura, entende que houve um avanço em termos 

de discussões e execuções, sobretudo por conta de reunião ocorrida na Câmara 

com todas as partes. Relatou visitas que fez aos bairros Bela Vista e Caraípe e 

observou que houve êxito em algumas coisas e noutras não. Disse ter sido 

informado pelo senhor Luciano engenheiro da MRM, que a situação da Eixo Norte 

está resolvida. Soube que algumas elevatórias estão sem funcionar porque 

equipamentos foram roubados. Pediu aos vereadores sensibilidade ao votar nas 

contas do Padre Apparecido. Disse que o Padre Apparecido foi o prefeito da 

Educação. Neste sentido, destacou projetos iniciados no governo do Padre que 

agora vão começar, citando a Universidade Aberta do Brasil, que já está com data 

para começar, sendo que os cursos de Pedagogia e Letras iniciarão em setembro. 

Falou que conheceu o compromisso do Padre com a educação de Teixeira de 

Freitas, e de lá para cá pouca coisa aconteceu. Destacou preocupação do diretor 

da Faculdade Pitágoras de reativar o PROMUT, que foi uma ideia genial do Padre 

Apparecido. Parabenizou o Secretário de Saúde, Sr. Eujácio, e ao Prefeito João 

Bosco, por estarem reinaugurando uma unidade de saúde no bairro Bela Vista. 

Finalizando, parabenizou vereadores e membros da imprensa que aniversariaram 

nesta semana. Também parabenizou a Vereadora Erlita Conceição de Freitas pelo 

lançamento da sua candidatura a deputada estadual, manifestando-lhe seu apoio. 

E reforçou o apelo para que os vereadores votem favoravelmente a aprovação das 

contas do Padre Apparecido. Neste instante, o Senhor Presidente disse que em 

atendimento ao disposto no artigo 5º, inciso LV, da Constituição Federal, concedia 



o direito de defesa e o contraditório ao ex-Prefeito Padre Apparecido Rodrigues 

Staut: O Senhor Padre Apparecido Rodrigues Staut saudou a todos. Disse que 

quando esteve na Câmara fazendo a sua defesa referente as contas da prefeitura 

do exercício 2011, afirmou que privilegiou a saúde por se tratar de maior 

importância para os seres humanos. Disse que depois da saúde vem a educação, 

que com esta as pessoas conseguem trabalhar, ter saúde e progredir. Falou que 

trabalhou de maneira geral por este Município, de modo especial, pelos mais 

pobres. Disse que fez muito pela educação e que talvez muitas pessoas não 

tenham conhecimento, pois não fez inaugurações e nem propaganda porque 

achava que era dinheiro perdido, e entendia que este dinheiro deveria ser utilizado 

na construção de casas populares. No tocante a educação, falou que deu aos 

professores de Teixeira de Freitas o maior salário da Bahia, e quando o Estado e o 

Governo Federal deram o salário de R$1.100,00 por 44 horas, em Teixeira de 

Freitas já era pago R$2.200,00, e mesmo quando o governo federal aumentou o 

piso salarial por duas vezes, Teixeira de Freitas ainda continuou na frente. A 

merenda escolar foi considerada a melhor da região. No entanto, o Tribunal 

considerou que o seu governo tinha gastos a mais, e lhe advertiu porque tratou 

bem as crianças. Ressaltou que o dinheiro da merenda foi muito bem empregado, 

que subsidiou o acesso de muitas crianças a uma refeição substancial. Disse que 

reformou dezenas de escolas, comprou prédios para novas escolas e construiu 

outras. Além disto, forneceu computadores para escolas e laboratórios de 

informática. Disse que comprou quatro alqueirões de terra ao redor da cidade para 

o futuro, e que solicitou autorização da Câmara para destinar um destes alqueirões 

para fazer um espaço de recreação para os funcionários públicos. Observou que 

na sua gestão foi citado em jornal da região que Teixeira de Freitas tinha mais 

crianças na escola do que municípios maiores como Ilhéus. Falou que no seu 

governo foram disponibilizadas bolsas de estudos para os jovens que quisessem 

cursar uma faculdade. Relatou situação referente ao Cenarium Eventos, em que a 

APLB impetrou mandado judicial contra a Prefeitura, baseado na informação de 

que esta pretendia comprar o Cenarium, quando não havia nada formalizado, e 

pela justiça foi ordenado o bloqueio das contas da educação, não sendo possível 

qualquer realização com seus recursos. Disse que fez consulta sobre o FUNDEB, 

se, uma vez que havia sido empregado o percentual de 60%, seria necessário 

fazer rateio de recursos com os professores e foi afirmado que não. Desta forma, a 

administração ficou imobilizada, e quando conseguiu derrubar a ordem judicial, o 

seu governo estava findando e não era possível pagar a ninguém, apesar de ter o 

dinheiro em caixa. Relatou que o dinheiro para saúde chegou no dia 28 de 

dezembro, e ficou para o próximo governo quase quatro milhões de reais. Disse 

que pagou muitas coisas, mas não houve tempo para comprar mais nada, ficando 

abaixo do limite da educação. Diante do exposto, afirmou que não teve nenhuma 

intenção de prejudicar a educação, que na verdade, acredita que se deve investir 

na educação cada vez mais, a fim de que os nossos jovens possam passar no 

vestibular, adquirir bons empregos. Falou que Deus mostra que, quando os 

homens são omissos, Ele interfere na vida do mundo. Neste sentido, falou que nós 



temos que pagar a nossa dívida com os negros, e neste caso, Deus agiu nos 

Estados Unidos, permitindo que com estudo, dedicação, meditação e 

responsabilidade, um negro chegasse a presidência do país mais poderoso do 

mundo, e foi este negro que fez com que os brancos que estavam no poder 

votassem em favor dos trinta milhões que não tinham direito a saúde. Também 

observou que foi colocada no posto de Primeiro Secretário do governo dos Estados 

Unidos, uma mulher negra. Destacou também o ocorrido na África do Sul, onde 

Mandela, após trinta anos de prisão, se candidatou a presidente e convidou a um 

vice de cor branca e outros para governarem com ele, criando a paz. Neste 

contexto, citou grandes personalidades que contribuíram com a paz no mundo, 

observando que isto precisa nascer na escola. Disse que quando comprou o 

Colégio Universitário, muita gente falou mal, e agora servirá, ainda que 

provisoriamente, para instalação da UFSB. Falou que o investimento na educação 

ficou abaixo dos 25% porque ficou bloqueado devido a história do Cenarium 

Eventos. Porém tinha dinheiro em caixa. Disse que deixou 15 milhões em caixa, e 

observou que o dinheiro parece que sumiu no governo atual. Disse que não tirou 

nenhum tostão do dinheiro público para si. Finalizando, agradeceu que todos 

empreguem o seu espírito de justiça para se ter uma votação digna. Neste 

momento, o Senhor Presidente passou a trabalhar na ORDEM DO DIA informando 

que por força do disposto no artigo 221, do Regimento Interno da Câmara, a ordem 

do dia desta sessão será destinada exclusivamente ao julgamento das contas da 

Prefeitura Municipal de Teixeira de Freitas, exercício financeiro 2012, gestor Sr. 

Apparecido Rodrigues Staut. Depois, anunciou que passariam a votação secreta do 

Projeto de Decreto Legislativo nº03/2014, de 15 de julho de 2014, de autoria da 

Comissão de Orçamento, Finanças e Contabilidade, que dispõe sobre a aprovação 

das contas da Prefeitura Municipal de Teixeira de Freitas, referentes ao exercício 

financeiro 2012, e dá outras providências, bem como os seus respectivos 

pareceres. Sendo assim, informou que as cédulas encontram-se a disposição dos 

vereadores para conferência, estando devidamente rubricadas pela Mesa da 

Câmara. Ressaltou que a cédula de votação contém duas opções, com a 

expressão SIM e NÃO, o vereador que for favorável a aprovação das contas da 

Prefeitura Municipal de Teixeira de Freitas, exercício 2012 marcará a opção SIM, e 

o vereador que for pela reprovação das contas da Prefeitura Municipal de Teixeira 

de Freitas, exercício 2012, marcará a opção NÃO. O Parecer do Tribunal de 

Contas dos Municípios do Estado da Bahia, rejeitado pelo Projeto de Decreto 

Legislativo nº 03/2014 e seus pareceres somente deixará de prevalecer se obtiver 

a maioria qualificada da Câmara Municipal, que será representada por 13 (treze) 

votos ou mais na opção SIM. Desta forma, cada vereador foi convidado a exercer 

seu direito de voto e finda a votação, foram convidados os vereadores Joanilton 

Rodrigues dos Santos e Agnaldo Teixeira Barbosa para atuarem como 

escrutinadores da votação. Após, o Senhor Presidente proferiu o seguinte 

resultado: APROVADO pela maioria qualificada, ou seja, dos 18 vereadores 

presentes, 17 votos favoráveis e apenas 01 voto contrário ao Projeto de 

Decreto Legislativo nº03/2014, de 15 de julho de 2014, de autoria da Comissão de 



Orçamento, Finanças e Contabilidade, que dispõe sobre a aprovação das contas 

da prefeitura municipal de Teixeira de Freitas, referentes ao exercício 

financeiro 2012, e dá outras providências, bem como os seus respectivos 

pareceres, declarando o Senhor Presidente que as contas da Prefeitura, 

exercício financeiro 2012, do gestor Padre Apparecido Rodrigues Staut, foram 

APROVADAS, rejeitando assim o Parecer do Tribunal de Contas.  Neste 

momento, o Senhor Presidente passou a palavra ao Padre Apparecido Rodrigues 

Staut para que fizesse seus agradecimentos: O Padre Apparecido disse que desde 

a votação anterior às suas contas, passou a ter a esperança de que a democracia 

não tinha acabado, apesar dos problemas que vinham ocorrendo no Município e 

das críticas à Câmara de Vereadores. Por isso, agradeceu aos vereadores que 

votaram a favor da aprovação de suas contas, que os parabeniza pela coragem de 

se rebelarem contra a opinião pública. Disse que foi uma honra trabalhar para o 

Município de Teixeira de Freitas como prefeito durante 08 anos, e que fez o que 

era sua obrigação fazer. Conclamou a todos a trabalhar pelo município, 

principalmente pelos mais pobres. Afirmou que o país que tem mais igualdade 

social é um país que vive com mais segurança. Disse que os ricos deveriam ter um 

papel maior na resolução dos problemas, bem como aqueles que têm mais 

estudos, devem ajudar os seus irmãos. Finalizando, agradeceu aos vereadores 

pela aprovação de suas contas. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. E para constar, 

eu, Domingos Oliveira Donato, primeiro secretário, lavrei a presente ata que, 

depois de discutida e aprovada, será assinada por mim, pelo Presidente e pelos 

demais vereadores presentes que com ela estiverem de acordo. Plenário 

Francistônio Alves Pinto, 22 de julho de 2014. 

 


